
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
  GRUPPO CONSILIARE 
      ZOCCA DOMANI 
 
 

FB: zoccadomani - Instagram: zoccadomani - zoccadomani@gmail.com 

Al Sindaco 

Al Segretario Comunale 

Agli Assessori competenti 

 

Oggetto: Interrogazione presentata da Federico Covili, con richiesta di risposta scritta 

e dibattimento in Consiglio Comunale sul tema: “PERSONALE DEL COMUNE”. 

 

La presenza di personale competente, motivato e giustamente dimensionato è un 

elemento fondamentale per il buon funzionamento della macchina comunale. Siamo a 

conoscenza della difficoltà nelle assunzioni che hanno coinvolto il pubblico impiego 

negli scorsi anni e anche della sempre maggiore carenza di personale a cui sono 

sottoposti i Comuni, in modo particolare quelli di piccole dimensioni. 

Sappiamo che per diversi motivi – scelte personali dei dipendenti, scelte politiche, 

pensionamenti – l’organico del nostro Comune risulta essere in una situazione di forte 

criticità. La cessazione della collaborazione con l’agenzia per il recupero crediti ha 

aumentato il carico di lavoro sul settore contabile mentre nel settore tecnico, in seguito 

a licenziamenti e pensionamenti, la situazione appare molto preoccupante. Il tutto in 

un momento in cui i procedimenti accumulatisi a causa del Covid e le opportunità 

aperte dal PNRR richiederebbero un organico al completo. 

Ciò premesso, siamo a interrogare Sindaco e Giunta su quanto segue: 

1. Qual è la situazione del personale ad oggi e quale sarà nei prossimi mesi, alla 

luce di licenziamenti e pensionamenti? 

2. Come si pensa di affrontare la situazione di carenza di personale all’ufficio 

tecnico? 

3. In base alle attuali norme sarà possibile coprire i posti vacanti? E, se non è 

possibile per tutti, l'Amministrazione quali intende coprire?  

4. C’è ancora spazio per effettuare assunzioni con incarico fiduciario? Se sì, il 

Sindaco intende avvalersi di questo strumento? In che misura? 
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5. È stato attivato l'Ufficio Personale dell'Unione Terre di Castelli? Se sì, che tempi 

prevede per le nuove assunzioni? 

6. L’Amministrazione come valuta la distribuzione del carico di lavoro fra i 

dipendenti? Credete sia opportuno fare modifiche? 

 

Zocca, 11 luglio 2022 

 

 

 

 

 

 
 

 


